

63家公司发布中报更正公告

错误年年有,今年更离谱



2011年上市公司中报披露即将谢幕,两市超过九成个股已交出“成绩单”。与此同时,五花八门的中报更正公告“粉墨登场”。Wind数据库显示,截至8月27日,今年已经有63家公司发布中报更正公告。

统计显示,63家中报“打补丁”的公司总共有141个错误,平均每家两个。而对比往年的“补丁”,上市公司今年的中报错误更加离谱:方圆支承竟然把去年的中报当成今年的提交,龙星化工则是接连两天“打补丁”,禾嘉股份与红日药业去年和今年的中报都出错了。

□快报记者 刘芳 实习生 邢春燕

穿越

方圆支承 竟然发了去年的中报

计量单位写错、小数点位置有误、数据遗漏……这些错误是常见的,但也容易对投资者造成误导。可是这些错误与方圆支承的差错比起来,根本就是“小巫见大巫”。方圆支承竟然错把去年中报当成今年中报披露,堪称今年“打补丁”公司中最不靠谱者。

方圆支承上周一披露的中报显示,今年上半年归属于上市公司股东的净利润是为3999.3万元。而此前7月28日公司发布的业绩快报表示,今年上半年实现营业总收入3.6亿,归属于上市公司的净利润为6657万元,较上年同期的3999万元增长幅度为66.47%。长期

关注该公司的投资者很快发现,公司中报里的所有财务数据跟去年的完全相同,很可能是错发了去年中报。

果不其然,公司翌日发布了更正公告,称误将《2010年半年度财务报告》当成今年中报上传。财务披露是上市公司最该严肃对待的事情,这样低级的错误昭示出公司的懈怠大意,不免让人怀疑方圆支承的内部管理水平。

洲明科技“提前报喜”

与方圆支承相比,洲明科技和獐子岛今年的中报部分“穿越”了。

洲明科技第一次发布的2011年中报称,公司成功申请专利优秀奖30万资金、成功获得重大科技专项500万政府资金支持。但4天后,公司发布中



方圆支承错把去年中报当成今年中报披露 资料图片

可嘉

金发科技、海鸥卫浴 对更正内容作醒目标注

翻阅63家上市公司的中报更正公告,不少公司更正信息都是洋洋洒洒十多页,要一眼看出到底何处进行了更正不容易,而有些公司的做法值得提倡。

金发科技对股票期权费用进行了更正,并表示,因股票期权费用摊销引起的其他数据和内容的变动在修订后的中报中披露,并以红色加粗倾斜字体显示。海鸥卫浴则直接在更正公告中将修改后的内容用红色字体标出,使看公告的投资者一目了然。两家公司虽然在中报披露上都有瑕疵,但在发布更正公告时,能想到方便投资者查看,可谓“瑕不掩瑜”。

远东传动 更正不易察觉的错误

在事后“打补丁”的公司中,多数公司的中报都不止一处问题,而且不少是大问题,不得不更正。但有一家公司,出了一个投资者几乎察觉不出来的错误,公司对此进行了更正,这家公司就是远东传动。

远东传动的更正公告表示,在“经营性应付项目的增加(减少以‘-’号填列)”项目中,误将102998542.45元输入为102988542.45元。上亿元的资金额中,在万位数出现了差错,估计投资者很难发现,但公司秉承着对投资者负责的态度,在中报披露8天后发布了更正公告,并“深表歉意”。

业内专家建议,上市公司在信息披露环节不重视、屡屡出错的现状,应该引起监管层的关注,上市公司信息披露责任心亟须加强,而监管层应对出现重大差错的上市公司给予“公开谴责”。

新天科技 IPO涉险过关

创业板公司新天科技IPO涉险过关,该公司将于8月31日在深交所创业板挂牌上市。

本应在8月26日挂牌交易的新天科技,8月23日晚间被深交所紧急撤回上市交易公告。为什么撤回上市交易公告?交易所并没有给出明确解释。深交所有关人士接受记者采访时表示,新天科技目前还没有挂牌交易,交易所不便就此说什么,具体情况上市公司和保荐机构可能更清楚。只有上市公司挂牌交易后,交易所才会介入上市公司的监管。对于该上市公司公告系深交所工作人员疏忽误发的说法,相关人士则予以了坚决否认。至于什么原因临时撤销上市交易公告,相关人士也不愿意谈及。

新天科技有关人士表示:“我们的上市工作都在按照程序进行,根本没有丝毫暂缓上市之说。”

《深圳商报》

庞大集团拟10转15

4月底上市的庞大集团今天披露了半年报,盈利出现一定幅度下滑,不过,仍受到包括王亚伟在内的众多机构投资者追捧,公司也推出每10股转增15股的“豪爽”半年度分配预案。另外,公司还计划发行不超过38亿元的公司债。

公司前十大流通股名单里明星机构聚集,其中王亚伟携华夏大盘和华夏策略精选一起现身,分别持有80万股和50万股,位列第六和第十大流通股东;另外,光大保德信优势配置、易方达价值精选、易方达科讯、上投摩根阿尔法以及三只保险产品也都重仓入驻。快报记者 覃秘

德美化工欲回购股份

德美化工披露,公司董事会审议通过了《关于公司回购社会公众股份的预案》,拟以集中竞价交易方式,在不超过每股12元,资金总额不超过5500万元的条件下,择机回购不超过700万股,回购股份比例约占总股本的2.2%。公司表示,回购期限自回购报告书公告之日起至2011年12月31日。第一期回购期限为自回购报告书公告之日起1个月内拟回购不超过100万股;第二期自第一期结束日至2011年12月31日内根据市场情况拟回购不超过600万股。

二级市场上,德美化工最新的收盘价为11.17元/股。

快报记者 刘相华

*ST亚太 澄清涉矿传闻

自6月初市场上流传公司涉矿消息,*ST亚太股价因此飙涨,至上周五收盘涨幅已高达73%。今日,*ST亚太针对相关网络传闻发布澄清公告称,涉矿和被举牌均不属实。

公司表示,经自查及向兰州亚太核实,公司目前没有接到任何有关湖北四方医药有限公司举牌收购公司的书面意向或口头意向,兰州亚太也没有接到任何有关湖北四方医药有限公司收购公司的意向及协议。公司同时称,“兰州亚太工贸集团有两个金矿将要注入公司”的传闻也不属实。公司表示,经核实,公司实际控制人兰州亚太目前没有向公司注入任何矿产的计划。

快报记者 赵晓琳

新股动态

两新股今日申购

申购简称	申购代码	网上(万股)	申购价格	市盈率
京运通	780908	4800	42	53.5
雅本化学	300261	1820	22	51.8

劲嘉股份“乌龙事件”秋后算账

两家基金公司涉嫌内幕交易

2011年8月26日上午10点10分深圳南山区人民检察院官方微博发布一则消息:“近日,由我院提起公诉的顾某泄露内幕信息案宣判,被告人顾某因泄露内幕信息致基金公司非法获利近1500万元,被依法判处有期徒刑1年。此案为南山区首例泄露内幕信息案件。”

在深圳南山区人民检察院微博对案件的描述中称:“在该案的披露中指出被告人顾某系南山区某知名上市公司投资关系部经理,在一次公司总经理办公会议上,获悉公司正在与某国外烟草公司洽谈合作,且订单量很大,可能给公司带来巨额利润。”符合条件的公司只有劲嘉

股份。该公司办公地址在深圳市南山区,主营是印刷香烟烟标。

2009年8月,劲嘉股份开始躁动。当年8月19日,劲嘉股份复权价格为25.39元,当年10月30日,劲嘉股份股价涨至42.35元,较最低价上涨了66.8%。涨幅惊人。只因市场传言,劲嘉股份有海外大单。当时劲嘉股份的传言是同“美国英美烟草公司合作”,在2009年9月19日劲嘉股份的公告中也核实了这种情况。但实际的情况是,劲嘉股份是同“本土美国烟草贸易公司”合作。这两个公司是体量完全不同

的公司。英美烟草公司是全球最大的烟草公司,而“本土美国烟草贸易公司”只是美国一家中小

型烟草批发公司。

2010年,本土美国烟草贸易公司曾派人来到深圳,对当地媒体表示:劲嘉股份“乌龙事件”是人为操纵,而该公司在这起事件中被作为操纵劲嘉股票的道具,让一些人从中获得了巨额非法利益。

2009年11月6日,上市公司劲嘉股份发布公告就这次“乌龙事件”进行澄清:“其早前公告的与美国英美烟草公司商洽烟标合作事宜有误。由于工作人员疏忽,误将对外合作方本土美国烟草贸易公司当作美国英美烟草公司。

深圳证券交易所2010年2月12日公告,由于劲嘉股份出现信

息披露内容与事实严重不符的行为,深交所决定对有关当事人劲嘉股份副董事长兼副总经理庄德智和常务副总经理沈海祥给予公开谴责的处分,并记入中小企业板上市公司诚信档案。

2009年三季度,关于劲嘉股份获得海外大单的消息满天飞,许多基金也参与其中。而根据深圳市南山区人民检察院的描述,只有两家基金公司从上市公司职工那边获得消息,并获利1500万元。如此,这两家基金公司的行为应为内幕交易。而根据知情人翻阅该案案宗了解到,两家涉案基金公司注册地分别在北京和上海,并且都是中小型基金公司。

《21世纪经济报道》